



Четвертый внеочередной

Четвертый внеочередной конгресс Всемирного почтового союза (ВПС) — специализированного учреждения Организации Объединенных Наций, ответственного за руководство развитием, регулированием, функциональной совместимостью и устойчивостью международной почтовой сети — прошел в Эр-Рияде с 1 по 5 октября 2023 г. под эгидой короля Саудовской Аравии Салмана ибн Абдель Азиза Аль Сауда. Саудовская Аравия — третья арабская страна, принимающая конгресс ВПС. Королевство, следуя своему амбициозному видению на период до 2030 г., стремится продемонстрировать влиятельную роль в различных областях, в том числе в сфере развития почтового сектора и логи-

стики в соответствии с Национальной стратегией в области транспорта и логистических услуг.

Внеочередной конгресс созывается по просьбе стран-участниц при возникновении неотложных проблем почтового сектора, требующих решения, не дожидаясь очередного конгресса, проводимого раз в четыре года. В повестку дня Четвертого внеочередного конгресса странами — членами ВПС были включены такие вопросы, как открытие союза для более широкого круга участников почтового сектора; планирование дальнейших действий по борьбе с изменением климата; будущее почтовых финансовых услуг и другие неотложные отраслевые проблемы.

Глобальная почтовая эволюция

Одной из основных тем, обсуждаемых в ходе Внеочередного конгресса, являлось расширение сотрудничества с более широким кругом участников и партнеров почтового сектора (ШКУППС), включающим частные компании и партнерские организации за пределами сети назначенных правительствами почтовых операторов стран ВПС.

Уже на протяжении нескольких лет ВПС придает большое значение налаживанию новых партнерских отношений и наведению мостов со всеми сегментами почтового сектора в целом. Более широкое сотрудничество стран-участниц с негосударственными компаниями должно показать, что почтовые службы по всему миру отвечают потребностям и ожиданиям людей и могут соответствовать постоянно меняющимся условиям современной действительности.

Участниками конгресса в своих выступлениях подчеркивалось серьезное сокращение объемов традиционных почтовых услуг, которое вряд ли достигнет допандемийных значений. Многие назначенные операторы (НО) уже сотрудничают с частными логистическими и экспресс-компаниями, однако большинство из них высказывали серьезное опасение последствиям широкого открытия сети для

негосударственных операторов, указывая на риски потери еще большего объема услуг, а также возражали против повышения статуса Консультативного комитета (КК) ВПС, куда входят представители ШКУППС.

Предложения, рассматриваемые на Внеочередном конгрессе, и были направлены на поиск путей, с помощью которых ШКУППС могли бы быть включены в контекст ВПС, чтобы обеспечить действительно универсальное и эффективное обслуживание через сеть Союза.

Результатом дискуссии стало решение в целях ограждения универсальной услуги проводить открытие почтовой сети постепенно, ограничиться коммерческими договорами назначенных операторов с партнерами.

В отношении функций Консультативного комитета принято предложение к Общему регламенту, предусматривающее возможное участие членов КК в деятельности рабочих органов ВПС без права голоса.

Конгрессом рекомендовано проекты предложений/резолуций о продуктах и услугах, которые могут быть разрешены для использования ШКУППС, и моделях взаимодействия с ними, в том числе разработку рамочного соглашения для НО и сторонних партнеров реализовывать на добровольной основе, без использования бланков, стандартов, тарифов ВПС при обеспечении взаимосвязанности сетей.

**Статью целиком читайте
в бумажной версии журнала**

